
 

 

 

 

 

ПРИЕТИ СИГНАЛИ НА „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН”, ЕЛЕКТРОННА И ОФИЦИАЛНА ПОЩА В РИОСВ-ПАЗАРДЖИК 

ПРЕЗ МЕСЕЦ НОЕМВРИ 2025 ГОДИНА 

№ Дата Постъпил сигнал Описание Предприети действия  Последващ 

контрол 

1. 03.11.2025 г. По официалната 

поща 

Жители на квартал „Изток“ в град 

Пещера сигнализират за наличие на 

неприятна миризма на животинска тор 

и за шум от аларми в района. 

Ек Експерти на РИОСВ-Пазарджик из- 

вършиха проверка на площадка за 

компостиране на отпадъци в гр. 

Пещера, стопанисвана от „Реком 

Импекс“ ЕООД гр. София и обход в 

най-близко разположената до обекта 

жилищна зона в присъствието на 

сигналоподателя и служители на ОД 

БХ-Пазарджик. В момента на провер- 

ката органолептично не се установиха 

неприятни миризми извън границите 

на площадката за компостиране, 

както и в най-близката жилищната 

зона. Не се констатира и шум от 

аларми в района. На площадката за 

компостиране в момента не се извър- 

шват дейности, свързани с източници 

на шум. За площадката е издаден 

регистрационен документ за третира- 

не на отпадъци. С цел недопускане на 

неприятни миризми извън границите 

на площадката за компостиране, на 

оператора е дадено задължително 

предписание за извършване на дейно- 

стта на закрито място. След изтичане 

на срока му ще се извърши последващ 

контрол.  

 



 

 

2. 04.11.2025 г. „Електронна поща“ Нерегламентирано изхвърляне на 

битови и строителни отпадъци в 

коритото на р. Тополница, в района на 

с. Динката, общ. Лесичово. 

При направената проверка и огледа на 

част от землището на с. Динката -

вляво от моста на р. Тополница, в 

посока с. Динката - с. Памидово, се 

установиха замърсявания с битови и 

строителни отпадъци на четири от- 

делни места. Дадено е предписание на 

кмета на община Лесичово да 

предприеме мерки за почистване на 

констатираните замърсявания с отпа- 

дъци. Предстои последващ контрол. 

 

3. 04.11.2025 г. „Електронна поща“ Нерегламентирано сметище в землище- 

то на с. Дебращица, общ. Пазарджик. 

При проверка на място е констати- 

рано наличие на сметище от битови, 

строителни и производствени отпадъ- 

ци на площ около 1300 кв.м., за 

почистването на което е дадено 

предписание при планова проверка на 

РИОСВ. Предписанието не е изпъл- 

нено и замърсяванията не са почис- 

тени. Предстои съставяне на АУАН 

на кмета на община Пазарджик. 

Съставен е АУАН 

по ЗУО на кмета на 

община Пазарджик 

за неизпълнение на  

предписание за 

почистване на 

нерегламентирани 

замърсявания с 

отпадъци. 

4. 06.11.2025 г. „Зелен телефон“ 

 

Намерена граблива птица със счупено 

крило в с. Карабунар, на ул.„16-та“ № 3 

– Винарска изба „Вела Велис“. 

При огледа на място се констатира, че 

птицата, намерена от сигналопода- 

теля е от защитения вид – Малък 

ястреб (Accipiter nisus) и е във види- 

мо безпомощно състояние. На това 

основание и в изпълнение на чл. 39, 

ал. 2, т. 2 от ЗБР РИОСВ-Пазарджик 

предприе действия за изпращането й в 

спасителен център. 

 

5. 10.11.2025 г. „Електронна поща“ Животни в критично състояние в зооло- 

гическата градина в гр. Пазарджик. 

При проверката на място се установи, 

че животните в зоологическата гради- 

на в гр. Пазарджик са под постоянно 

медицинско наблюдение от вете- 

 



 

 

ринарен лекар. Екземата на тигъра се 

лекува. Вълкът е с всички ваксини и 

обезпаразитявания, в добро здравос- 

ловно състояние и с нормално тегло. 

Храната е съгласно дажбена таблица, 

изготвена за съответния вид. Не е 

установено нетипично поведение. 

Към момента не се налага пред- 

приемане на действия и мерки от 

страна на РИОСВ-Пазарджик по 

отношение на грижите и отглежда- 

нето на животните в зоологическа 

градина „Острова“. 

6. 11.11.2025 г. „Зелен телефон“ 

 

Нерегламентирано изгаряне на отпа- 

дъци на площадка на „Коловаг“ АД,                       

гр. Септември. 

Извършена е проверка на място на ПИ 

66439.2.49, м. Крайците, землище на 

с. Симеоновец, общ. Септември. Уста 

нови се, че в съществуваща бетонова 

яма има наличие на изгоряла хартия и 

пластмаса. По информация на слу- 

жебно лице, което присъства на 

проверката, при ремонтни дейности е 

възникнало запалване. Използвана е 

пръст и налични противопожарни 

средства за загасяване на огъня. При 

обход на останалата част от площад-

ката не са установени следи от 

изгаряне на отпадъци. Операторът е 

уведомен за забраната на чл. 29, ал. 2 

от ЗУО, отнасяща за нерегламенти- 

рано изгаряне на отпадъци, както и че 

не следва да допуска палене или 

изгаряне на отпадъци на територията 

на предприятието. 

 



 

 

7. 15.11.2025 г. Мобилен „зелен“ 

телефон 

Птица, попаднала между мантинелите 

на 102–103 км. на АМ „Тракия“. 

При проверката на място са обходени 

участъците между км. 96-109 на АМ 

“Тракия“, в посока Пазарджик-               

Цалапица и Цалапица-София. Не се 

установи птица в безпомощно състо- 

яние. 

 

8. 18.11.2025 г. „Зелен телефон“ 

 

Силна миризма от изгаряне на отпа- 

дъци в асфалтова база в землището на с. 

Хаджиево, общ. Пазарджик. 

Извършена е проверка на посочения в 

сигнала обект. На производствената 

площадка не се установи горене на 

отпадъци, както и следи от изгаряне 

на отпадъци. Органолептично, не се 

установи неприятна миризма. Асфал- 

тосмесителната инсталация работи  

само с течно гориво (мазут). Изпуска- 

нето на емисии в атмосферния въздух 

от неподвижния източник (асфалто-  

смесител) се извършва организирано, 

от изпускащо устройство. Операторът 

извършва собствени периодични 

измервания на емисии, изпускани в 

атмосферния въздух от неподвижния 

източник. Анализът на резултатите 

показва спазване на нормите за 

допустими емисии. Към момента на 

проверката, преминавайки по общин- 

ски път, в посока асфалтова база в м. 

Алчака, се установи изгаряне на отпа- 

дъци на нерегламентирано сметище с 

площ около 500 кв.м. в  землището на 

с. Хаджиево. Районът е задимен и се 

усеща неприятна миризма на 

изгоряло. Кметът на село Хаджиево е 

подал сигнал на тел. 112 и в момента 

екип на РСПБЗН-Пазарджик поту- 

 



 

 

шава пожара. Дадени са предписания 

на кмета на община Пазарджик и на 

кмета на с. Хаджиево за почистване на 

замърсения терен, недопускане на 

последващо замърсяване и палене на 

отпадъци. РИОСВ-Пазарджик ще 

извърши последващ контрол. 

9. 20.11.2025 г.           ССЕВ Незаконно изградена бетонна преграда 

в земя – частна държавна собственост в 

зона „Натура 2000“  в  гр. Панагюрище.   

 

При проверка на място, експерти на 

РИОСВ-Пазарджик констатираха, че 

в имот с идентификатор 55302.55.510 

по КККР на гр. Панагюрище има 

построена сграда (тип вила), с прис- 

троени навес, веранда и паянтова 

постройка. Имотът е ограден с телена 

ограда, като от западната му страна тя 

е монтирана върху бетонова основа. 

За изясняване на фактическите 

обстоятелства по сигнала РИОСВ 

изиска информация от собственика на 

вилата, община Панагюрище, ОД „Зе-

меделие“ и Областна администрация 

– Пазарджик. 

 

10. 24.11.2025 г.         АКСТЪР Замърсяване с отпадъчни масла от 

автосервиз на ул. „Надежда“ №1 в град 

Велинград. 

При проверката на място се  установи, 

че в посочения в сигнала автосервиз 

се извършва смяна на масла и ремонт 

на ходова част на автомобили. Извън 

сервиза, върху пропусклива настилка, 

в два варела, се съхраняват масла на 

неподходящо за целта място. По думи 

на управителя отработените масла се 

предават на фирма, но без сключен 

договор. Дружеството няма извърше- 

на класификация на отпадъците, съг- 

ласно изискванията на Наредба 2/2014 

 



 

 

Установи се, че автосервизът не 

разполага с изградена канализация и 

подови сифони и няма връзка с 

канализационната система на град 

Велинград, което да е предпоставка за 

изтичане на масла и замърсени води в 

околната среда. Обектът е водосна- 

бден от водопроводната мрежа на 

града. Вода се използва само за 

санитарно-битови нужди. Битово-

фекалните води се заустват в 

канализационната мрежа на гр. 

Велинград.  Не се установиха разливи, 

течове или изхвърлени в околната 

среда отработени масла, както в 

района на автосервиза, така и извън 

него.  Дадени са предписания на упра- 

вителя на обекта да извърши 

класификация на отпадъците, обра- 

зувани от дейността, отработените 

масла да се съхраняват на закрито 

място с непропусклива настилка и 

предаването им да се осъществява 

единствено при наличие на сключен 

договор по реда на чл. 8 ал. 1 от ЗУО. 

След изтичане на поставения срок 

РИОСВ ще извърши последващ кон- 

трол. 

11. 25.11.2025 г.     „Зелен телефон“ Редовно палене на отпадъци между 

гробищния парк в гр. Пазарджик и 

погребалната агенция. 

Извършена е проверка на място в 

присъствието на  представители на 

община Пазарджик и на „Балкант“ 

ЕООД в участък в гр. Пазарджик, 

находящ се между гробищния парк и 

погребална агенция „Кронос“, както и 

 



 

 

на площадка за третиране на отпадъци 

на „Балкант“ ЕООД в УПИ XII-71. 

Според сигналоподателя, изгарянето 

на отпадъци се извършва на 

площадката за третиране на отпадъци 

на „Балкант“ ЕООД. По време на 

проверката не се извършва изгаряне 

на отпадъци и няма следи от такова на 

площадката на „Балкант“ ЕООД, гр. 

Пазарджик, както и в участъка между 

гробищния парк и погребална агенция 

„Кронос“.  

12. 25.11.2025 г.     „Зелен телефон“ Под гробищния парк в гр. Септември 

неизвестна фирма копае дупки до 

околовръстния път и заравя тонове 

отпадъци. 

Проверката на място констатира 

наличие на два огромни изкопа с 

правоъгълна форма под гробищния 

парк на гр. Септември, оградени със 

земна маса, примесена с  битови и 

строителни отпадъци. Установени са 

изкопи и от двете страни на 

отводнителен канал под гробищния 

парк. По околовръстен път към завод 

,,ИСАВ-2‘‘, на ниви отляво и отдясно 

на пътя, има още няколко изкопа, 

оградени със земна маса, примесена с 

отпадъци, както и следи от заравяне 

на битови, строителни отпадъци и от 

пътно-строителна техника.  На кмета 

на община Септември е дадено 

предписание със срок да организира 

почистването на замърсените с отпа- 

дъци изкопи и терени и да се пред- 

приемат мерки за недопускане на 

ново замърсяване. Предстои послед- 

ващ контрол. 

 



 

 

13. 26.11.2025 г. „Електронна поща“ Изхвърляне на отпадъци от камиони, 

брандирани с логото на община 

Пещера, на бившето сметище на гр. 

Пещера. Сметището се пали и мириз-

мата е остра и задушлива. 

Проверката на РИОСВ на място 

установи следното: на площ от около 

15 дка, в поземлен имот - публична 

общинска собственост, се констатира 

образувано нерегламентирано смети- 

ще от струпани на купчини битови и 

строителни отпадъци. По запръстяван 

скат, в крайната част на терена, се 

виждат биоразградими и текстилни 

отпадъци. В ниската част на ската, на 

отделни купчини, са изхвърлени 

битови, обемни отпадъци, около 30 

бр. излезли от употреба автомобилни 

гуми. Констатира се самозапалване на 

газ (метан) и локално задимяване на 

ската. От бариерата на входа на рекул- 

тивираното депо за ТБО, което се 

намира в друг поземлен имот, от двете 

страни на пътя са разпръснати битови 

отпадъци, предимно пластмасови 

опаковки. В момента на проверката не 

се констатира изхвърляне на отпа- 

дъци от камиони, брандирани с логото 

на Община Пещера, запръстяване, 

умишлено палене на отпадъци или 

следи от такова. Задимяването е локал 

но, в района на ската. На кмета на 

община Пещера са дадени предпи- 

сания за почистване на замърсения  с 

отпадъци терен,  ликвидиране на нере 

гламентираното сметище, предприе- 

мане на мерки за недопускане на 

последващо замърсяване и възстано-

вяване качествата на терена. След 

 



 

 

изтичане на срока им експерти на 

РИОСВ-Пазарджик ще извършат пос- 

ледващ контрол.  

14. 26.11.2025 г. „Електронна поща“ Нерегламентиран офроуд и увреждане 

на местообитания в зона Натура 2000 

край с. Равногор, общ. Брацигово. 

При проверката са установени следи 

от гуми на четириколесни превозни 

средства, преминали през ляв приток 

на р. Равногорска, в границите на ЗЗ 

BG0002063 „Западни Родопи” за 

опазване на дивите птици. Следите не 

попадат в границите на защитени 

територии и други защитени зони.  

Представляват изровени от гумите 

коловози по брега на притока и 

участъци с повредена растителност с 

обща площ, не повече от 50 квадратни 

метра. Описаното въздействие от 

движението на превозните средства 

не е довело до унищожаване и 

увреждане на местообитания на 

видове птици – предмет на опазване в 

ЗЗ BG0002063 „Западни Родопи”.         

Експертите на РИОСВ-Пазарджик 

извършиха проверка и в ЗМ 

„Стояново лютиче“, землище на село 

Равногор. Не бяха установени нару- 

шения в защитената територия, вклю-

чително следи от движение на 

превозни средства или други, от ком- 

петентността на РИОСВ-Пазарджик. 

 

15. 28.11.225 г.         ССЕВ Нелегална автоморга на ул. „Витоша“ 

№ 9 в гр. Велинград. 

При проверката на посочения адрес, 

извършена от експерти на РИОСВ-

Пазарджик и полицаи от  РУ на МВР 

Велинград, са установени две пло- 

 



 

 

щадки и едно хале с налични в тях 

разкомплектовани ИУМПС. Пред 

халето има 2 бр. ИУМПС, в процес на 

разкомплектоване. Физическото лице, 

което извършва тази незаконна дей- 

ност признава, че предлага добитите 

части и компоненти от ИУМПС за 

продажба чрез ,,Фейсбук“ и интернет 

сайтове. Дадено е предписание неза- 

бавно да бъде преустановено ръчното 

разкомплектоване на ИУМПС, описа- 

ни в протокола, да се извърши 

тяхното предаване за последващо 

третиране на лице, притежаващо 

документ по чл. 35 от ЗУО, имащо 

право да ги приеме и да се представят 

в РИОСВ-Пазарджик документи, удос 

товеряващи това обстоятелство. 

 


